



傍晚饭后行在体育场旁的路上，迎面拂来的风已散尽了夏季的热气，满是阵阵凉意，我就知道，我最爱的季节已然而至。“自古逢秋悲寂寥，我言秋日胜春朝。”于我而言，秋天是一年四季中最美的季节。路两旁的梧桐树叶已染上一层金色，与昏黄的路灯发散地光芒辉映，氤氲而上，为这个秋夜里笼罩上了一股静谧而安逸的氛围。脚踩在落叶上发出的“沙沙”声非但不令人厌烦，到像是在烘托这气氛而起的伴奏，既不会过于激昂，也不会过于悲伤，就那么恰到好处，飘落在我心上，奏响了秋日的绝唱。

漫步此景中，我不禁吟诗作唱。

“秋风起兮白云飞，草木黄落兮雁南

归”。秋天的风，清冽而凉爽，吹来的云朵在天空中悠然飘动，好像在唱着秋天的乐曲。在这个季节里，大地上的草木，也随风而动，黄叶飘落，枯草凋零，为冬日的到来腾出空间。这时，在天空中，一群大雁南飞，雁阵振翅，载歌载舞，穿过一片片黄叶，勾勒出一幅悲秋之景。这是汉武帝刘彻乘船泛舟汾河，宴尽之余写下《秋风辞》。人生易老，即使是霸气的大汉天子也无能为力。但正因如此，我们更应珍惜时，想做的事就立刻去做，才不致老之时悔恨终身。

再看“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一

色”，写尽了秋日的辽阔。绚烂的晚霞与冷黯的孤鹜羽毛形成强烈对比，使视觉冲击放至最大化，画面鲜明绮丽，动静结合。当“秋水共长天一色”之时，天上的画卷自然地映在水中，所谓“天光云影共徘徊”，水中又有了三个层次。微风拂过，秋水荡漾，水中倒影也破碎散开，却可依稀辨出岸边模样。这样的景色令人心旷神怡，慨激昂，充满对未来的憧憬与奋进的力量。

秋天不能不听雨。“梧桐更兼细雨，到黄昏、点点滴滴”听出无尽哀愁，“空山新雨后，天气晚来秋”听出怡然自得；“夜阑卧听风吹雨，铁马冰河入梦来”听出忧国忧民；

“半篷秋雨烟笼水，数点寒星月满潭”听出人情冷暖的反思。但无论是哪一种，都具有独特的味道。于我，更喜秋雨绵绵，点烛夜读，后听雨而眠，梦里尽是恬静与畅意。

无论是秋风、秋水亦是秋雨，都充斥着满满诗情画意。在这个季节里，我们可以感受到自然的力量和它的魅力。而诗人的笔下，则将这种感受转化成了一种丰富多彩的文化形态，使得秋天更加深入人心。秋天也是收获与感恩的季节，感恩身边的家人、朋友和社会给予我们的爱与帮助。更应感恩自然，赠予我们如此美好的季节。

享受秋天，畅想秋天，灿烂的收获、冷静的微风和肩头的秋雨，自然生命，生生不息，你我共存。

(生产运行部 吕国予)



云朵形

(生产运行部 孙颖)

多年来一直想去云南，欣赏一下云贵高原的美景，于是，我们一家商议了一下，决定去香格里拉。香格里拉在云南省迪庆藏族自治州辖县级市，藏语意为“心中的日月”，是传说中一个非常美的地方，号称“人间天堂”，那我们就去这“人间天堂”看一看。

说走就走，排好了行程，装好行李。终于，来到了美丽的香格里拉，香格里拉古城叫独宗克古城，汉语意为“月光之城”。初到古城，碎石小路的两旁，藏汉文化相融合的建筑比比皆是，还有云南特色的美食和装饰，一下子让我们这些“山东汉”变成了“门外汉”。

在住所稍微整顿了一下，吃完了云南美食，晚上回住所的路上，让我们看到了夜晚的独宗克变成了欢乐的歌舞天堂，广场上到处都是跳着藏族锅庄舞的人们，还有各种曲调的民歌。让来到这里的人都被这次快热烈的民族歌舞所感染，也让我真正感受到了民族的大团结。

来香格里拉的第二天，我们去了纳帕海。纳帕海置身在香格里拉最大最美的

一直觉得，水是一个非常神奇的存在。可以有形，可以无形，可以看到，可以看不到，可以混合包容，可以萃取分离，可以变成任何的形状，也可以化为无形。

《道德经》说“上善若水”，那是老子对水的一种敬仰，是叫人以水为师。老子觉得，具有高洁品质的人，应当像水一样，滋养孕育了万物，却不去就名利，与万物争辩。并且，水不是一味的“老好人”，他有自己的力量和脾气，他可以不被人控制，也可以被人们利用和改造。比如历史上黄河的数次改道，造成了沿岸居民的人财损失，也正是因为这样，激发了人们想去改造和利用他

的决心。秦国的李冰父子，建造都江堰水利工程，成就了天府之国。如今的长江三峡，同样是人们对水的一种改造和利用，千百年来，人和水，一直都在相互学习。这也是马克思讲的，人类对自然的改造，是生产力进步的一种最直观的表现。

人类文明起源于水，四大文明古国孕育了早期的人类文明，而这些古文明都起源于河流。水有着自己独特的生命属性。不单单是人类，所有的动植物生存都需要水。现在的人，讲“水是生命之源”就是这个道理。

所以，我想说，水，其实就是一种非常有哲理的状态，他看似温和，

却有主见，看似浪漫，也务实得很。你说他有形，他却可以变化多端，盛在任何一个容器里，方圆都有。你说他无形吧，冬天的冰，却也是有自己独特的形态。我有时就在想，工作和学习，也要像水一样，特别是对于我，刚刚来到绿博这个集体中，就要像水一样，尽快融入新环境，又要像水一样，做出自己不一样的贡献。就像李小龙说过的那样“像水一样吧，我的朋友。”

(企业管理部 冰解)

情满中秋

变成了甜甜的月饼，慰藉了当时的明月，温暖了今时的团圆。

看着圆满的明月，望着远处的灯火，听着耳畔的欢声笑语，更让我们感慨，团圆，有时是一种致敬，“青山处处埋忠骨”，那些为了祖国团圆而牺牲自己的英雄们，他们应当感到欣慰。特别是今年第十批在韩志愿军烈士遗骸在中秋节前夕交接迎回，山河已无恙，英雄归故乡，今日的团圆，更加辉煌。

此时此刻，我望向天空中那轮明月，玉宇无尘，蟾宫影满，皓月千里，恰似冰盘，月光悠悠地洒下来，不经意之间就被其深深打动。今夕何夕，正是中秋。

(生产运行部 刘梦娇)

春末夏初的时候，孩子们总吵着说要种菜。我们商量了很久，孩子们想体会那种挂在枝头的收获。于是，我们就地取材，把家里的辣椒取了籽，种到了花盆里，并把它移到阳光充沛的阳台上，每天浇水的时候，我们都会凑在一起，看一看它有什么变化。

它破土而出的那一刻，像一个新生的小娃娃，分不清它到底是什么植物，跟我们之前种的小芽好像一个模樣。小辣椒的生长速度很快，它不久就能直立的站在花盆里了，有一支小铅笔那么高，很骄傲的伸展着略带深绿色的叶子。小朋友们很是开心，甚至拿起了彩笔，把它每天的变化都画了下来。天气正热的时候，小

辣椒得有一米高了，身上开始冒出白色的小花骨朵，它每天都要喝很多很多的水，暑假我们出去玩，没有给它及时浇水，它差一点就干了，不过还好，补充上了水分，它又顽强的活了下来，只是花盆里多了些掉落的小花和干叶子。小朋友们于是开始担心起辣椒的“健康”，研究着是不是需要给它补充点“营养”。我躲在一旁看着她们讨论，装作很明白的样子，颇有些忍俊不禁。不过，我想着，小辣椒冲劲儿很高，看样子，它自己会有打算。

有一天，孩子们忽然很激动的喊我到阳台，然后郑重其事的跟我说小辣椒已经结果实了，但是却又故作神秘的不告诉我在哪里，让我自己去找，我在绿叶的覆盖下的一个小花托中间找到了一个尖尖的绿色小尾巴，确实小小的，尖尖的角向上，很像它努力向上的脾气。终于等到一个种子

(调度服务中心 孝文垚)

一颗种子

深入群众讲安全

(工程技术部 谭珂)

很“水”的哲学

念，强烈的责任意识和无私的奉献精神，勤于学习，实践锻炼，团结协作，立足工作岗位，主动担当作为。

公司总经理刘新领就公司经营状况、开展“三提三争”活动主要方法成效、首站供气设备全面升级改造后输气调控智能化提升情况作汇报。

党课中，韩瑞平同志结合历史渊源、党史故事深刻阐述了担当作为的重要内涵，对党员干部如何在新形势下担当作为提出了要求，明确了方向。他指出，担当作为既是政治品格，也是政治本分，党员干部要把敢于担当作为一种政治责任和精神追求，靠坚定的理想信

念，强烈的责任意识和无私的奉献精神，勤于学习，实践锻炼，团结协作，立足工作岗位，主动担当作为。

公司总经理刘新领就公司经营状况、开展“三提三争”活动主要方法成效、首站供气设备全面升级改造后输气调控智能化提升情况作汇报。

韩瑞平同志对首站党支部的学习内容、学习形式及首站运营各项工作给予了肯定，他强调，要进一步加强学习，在学深悟透、学以致用上下功夫，要结合岗位实际，提升党员能力素质，以昂扬向上的精神状态和务实担当的工作作风做好天然气调控保供工作。(党群工作部 夏青)

念，强烈的责任意识和无私的奉献精神，勤于学习，实践锻炼，团结协作，立足工作岗位，主动担当作为。

公司总经理刘新领就公司经营状况、开展“三提三争”活动主要方法成效、首站供气设备全面升级改造后输气调控智能化提升情况作汇报。

韩瑞平同志对首站党支部的学习内容、学习形式及首站运营各项工作给予了肯定，他强调，要进一步加强学习，在学深悟透、学以致用上下功夫，要结合岗位实际，提升党员能力素质，以昂扬向上的精神状态和务实担当的工作作风做好天然气调控保供工作。(党群工作部 夏青)

念，强烈的责任意识和无私的奉献精神，勤于学习，实践锻炼，团结协作，立足工作岗位，主动担当作为。

公司总经理刘新领就公司经营状况、开展“三提三争”活动主要方法成效、首站供气设备全面升级改造后输气调控智能化提升情况作汇报。

韩瑞平同志对首站党支部的学习内容、学习形式及首站运营各项工作给予了肯定，他强调，要进一步加强学习，在学深悟透、学以致用上下功夫，要结合岗位实际，提升党员能力素质，以昂扬向上的精神状态和务实担当的工作作风做好天然气调控保供工作。(党群工作部 夏青)

念，强烈的责任意识和无私的奉献精神，勤于学习，实践锻炼，团结协作，立足工作岗位，主动担当作为。

公司总经理刘新领就公司经营状况、开展“三提三争”活动主要方法成效、首站供气设备全面升级改造后输气调控智能化提升情况作汇报。

韩瑞平同志对首站党支部的学习内容、学习形式及首站运营各项工作给予了肯定，他强调，要进一步加强学习，在学深悟透、学以致用上下功夫，要结合岗位实际，提升党员能力素质，以昂扬向上的精神状态和务实担当的工作作风做好天然气调控保供工作。(党群工作部 夏青)

装置区和调控中心，并进行了座谈。刘新领总经理代表公司详细汇报了今年以来公司生产经营、供气调度、用户服务等方面取得的成绩表示充分肯定，希望绿博公司再接再厉，争取更大成绩。同时要求高新区相关部门要一如既往地支持关心绿博，为绿博公司高质量发展提升发展动力。(张丽)

装置区和调控中心，并进行了座谈。刘新领总经理代表公司详细汇报了今年以来公司生产经营、供气调度、用户服务等方面取得的成绩表示充分肯定，希望绿博公司再接再厉，争取更大成绩。同时要求高新区相关部门要一如既往地支持关心绿博，为绿博公司高质量发展提升发展动力。(张丽)

绿博人

2023年第5期(总第32期) 总编辑:刘新领
2023年11月6日出刊 网址:<http://www.lvbogas.com>

9月3日，淄博市人民政府副市长向东带队到公司天然气首站督导全市城镇燃气安全专项整治工作，时任市能源集团董事长汪德刚陪同。公司总经理刘新领向沙市长汇报了公司安全管理工作及首站的整体改造情况。沙市长对公司的安全管理工作给予了肯定，并要求城燃企业切实承担起主体责任，做好全市的安全供气工作。(张丽)

●主办:淄博绿博燃气有限公司 ●通讯地址:淄博市张店区华光路52号广电大厦



让利、老旧管网设施改造及今冬明春应急保供、经营区域维护等方面的工作汇报。在调控中心，李书记通过公司生产运营系统全面了解了公司管网布局及智慧化管理在供气调度和安全运营方面的应用等情况，对公司多年来在维护全市供气大局稳定、促进经济社会发展所取得的成绩表示充分肯定，希望绿博公司再接再厉，争取更大成绩。同时要求高新区相关部门要一如既往地支持关心绿博，为绿博公司高质量发展提升发展动力。(张丽)

市委常委李俊杰莅临公司检查督导工作

市能源集团领导到公司调研

9月28日，市能源集团新任党委书记、董事长刘帅，党委委员、副总经理马静一行五人到公司调研。集团党委副书记，公司董事长、党群工作部夏青

到公司调研。刘帅书记对公司工作给予充分肯定，并提出三点要求：一是提升管理水平，通过改革，让运营机制与市场更匹配；二是要提高安全意识，把安全落实到各项具体工作中；三是要依法、依规维护好公司经营区域，绝不允许出现经营区域交叉、侵占现象。希望公司认真总结多年来经营工作中的经验和教训，积极拓展业务，提升能级，继续发挥好领头羊作用。(行政管理部 杨杰)

10月17日，公司董事长、党群工作部夏青到周村门站及配套管网天然气工程项目施工现场调研指导工作。李栋书记详细了解了工程项目概况、施工进度、安全质量管控及配套管网、办公楼建设情况后，要求扎实做好工程安全管理、进度控制等各项工作，按计划建成周村门站，为公司管网调度运行发挥积极作用。

刘帅书记一行实地察看了公司天然气首站工艺技术部谭珂

装置区和调控中心，并进行了座谈。刘新领总经理代表公司详细汇报了今年以来公司生产经营、供气调度、用户服务等方面取得的成绩表示充分肯定，希望绿博公司再接再厉，争取更大成绩。同时要求高新区相关部门要一如既往地支持关心绿博，为绿博公司高质量发展提升发展动力。(张丽)

装置区和调控中心，并进行了座谈。刘新领总经理代表公司详细汇报了今年以来公司生产经营、供气调度、用户服务等方面取得的成绩表示充分肯定，希望绿博公司再接再厉，争取更大成绩。同时要求高新区相关部门要一如既往地支持关心绿博，为绿博公司高质量发展提升发展动力。(张丽)

装置区和调控中心，并进行了座谈。刘新领总经理代表公司详细汇报了今年以来公司生产经营、供气调度、用户服务等方面取得的成绩表示充分肯定，希望绿博公司再接再厉，争取更大成绩。同时要求高新区相关部门要一如既往地支持关心绿博，为绿博公司高质量发展提升发展动力。(张丽)

装置区和调控中心，并进行了座谈。刘新领总经理代表公司详细汇报了今年以来公司生产经营、供气调度、用户服务等方面取得的成绩表示充分肯定，希望绿博公司再接再厉，争取更大成绩。同时要求高新区相关部门要一如既往地支持关心绿博，为绿博公司高质量发展提升发展动力。(张丽)

装置区和调控中心，并进行了座谈。刘新领总经理代表公司详细汇报了今年以来公司生产经营、供气调度、用户服务等方面取得的成绩表示充分肯定，希望绿博公司再接再厉，争取更大成绩。同时要求高新区相关部门要一如既往地支持关心绿博，为绿博公司高质量发展提升发展动力。(张丽)

公司召开燃气安全专项整治推进会暨第三季度安全工作会议

9月7日，公司燃气安全专项整治推进会暨第三季度安全工作会议在广电21楼会议室召开。会议由副总经理王诚主持，公司领导、中层干部、部门安全员及基层班组长参加了会议。刘总强调，要深刻吸取近期燃气安全事故教训，坚持源头治理、综合治理和精准治理，按照“全面、严格、治本”的总要求，“起底式、全覆盖式”排查燃气管网安全隐患，严格落实安全生产十五条硬措施和“八抓20条”创新措施，坚决守住不发生重大燃气事故的底线，确保公司安全形势稳定。

会上，王诚副总经理传达了省城镇燃气安全专项整治工作专班办公室《关于开展全省城镇燃气安全专项整治包市督导的通知》等上级文件。相关部门负责人汇报了近期安全工作。(风险管理部 李塔)

公司召开安全生产工作专题会议

9月27日，公司安全生产工作专题会议在广电大厦21楼会议室召开。会议由副总经理王诚主持，公司领导、中层以上管理人员参加了会议。刘总强调，要加强重点区域、重点场站、重点部位的管理；要加强临时用电、吊装等施工作业管理；要加强各场站的值班值守，确保双节期间公司安全生产形势稳定。

王诚副总经理传达了市能源集团党委书记、董事长刘帅在集团公司2023年安全生产专题工作会议上作的《锚定全年安全生产“零事故”目标，奋力推进“对标化工、提质管理”迈上新台阶》的讲话精神，并对双节期间安全生产工作提出要求。(风险管理部 李塔)